

心无旁骛创新创造 踏踏实实办好企业

习近平回信勉励广大民营企业家



2018年10月16日,全国工商联、国务院扶贫办在北京联合表彰了100家全国“万企帮万村”精准扶贫行动先进民营企业,受到表彰的民营企业家给习近平总书记写信,汇报了参与“万企帮万村”行动的体会。2018年10月20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲自给“万企帮万村”行动中受表彰的民营企业家回信,全文如下:

“万企帮万村”行动中受表彰的民营企业家们:

你们好,来信收悉。看到有越来越多的民营企业积极承担社会责任,踊跃投身脱贫攻坚,帮助众多贫困群众过上了好日子,我非常欣慰。

改革开放40年来,民营企业蓬勃发展,民营经济从小到大、由弱变强,在稳增长、促创新、增加就业、改善民生等方面发挥了重要作用,成为推动经济社会发展的重要力量。民营经济的历史贡献不可磨灭,民营经济的地位作用不容置疑,任何否定、弱化民营经济的言论和做法都是错误的。

支持民营企业发展,是党中央的一贯方针,这一点丝毫不会动摇。希望广大民营企业家把握时代大势,坚定发展信心,心无旁骛创新创造,踏踏实实办好企业,合力开创民营经济更加美好的明天,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

习近平
2018年10月20日

习近平总书记回信的深刻内涵和重要意义

习近平总书记回信,是对广大非公有制经济人士的亲切关怀和巨大鼓舞。在认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,隆重纪念改革开放40周年的重要历史时期,习近平总书记给“万企帮万村”行动中受表彰的民营企业家回信,充分体现了党中央对非公有制经济工作和工商联工作的高度重视、深切关怀和殷切期望,是对广大非公有制经济人士的巨大鼓舞,对指导和推进非公有制经济工作和工商联事业改革发展具有重大现实意义和深远历史意义。在回信中,习近平总书记充分肯定民营企业积极承担社会责任,在投身脱贫攻坚行动中做出的成绩,全面阐述民营经济在稳增长、促创新、增加就业、改善民生等方面发挥的重要作用,高度评价民营经济为推动经济社会发展做出的突出贡献,对广大民营企业家提出了殷切期望,立意深

远、内涵深刻、情真意切,具有很强的思想性、指导性,是武装头脑、指导实践和推动工作的强大思想武器。

习近平总书记回信,是坚定民营企业发展信心的“定心丸”、推动民营经济发展的“定盘星”。一段时间以来,否定改革开放政策、否定我国基本经济制度、唱衰民营经济的“奇谈怪论”时有出现,在民营企业家中和社会上产生了不良影响,造成了一定的思想混乱。当前,我国经济正处在由高速增长迈向高质量发展的新阶段,民营经济正处于爬坡过坎的关键时期,受国内外经济形势复杂多变影响,民营企业发展正面临一些突出困难。9月27日,习近平总书记在辽宁省考察民营企业时指出,“改革开放以来,党中央始终关心支持爱护民营企业。我们毫不动摇地发展公有制经济,毫不动摇地鼓励、支持、引导、保护民营经济发展”“党的路线方针政策是有益于、有利于民营企业发展的”。10

月20日,习近平总书记在回信中再次强调,“民营经济的历史贡献不可磨灭,民营经济的地位作用不容置疑,任何否定、弱化民营经济的言论和做法都是错误的”“支持民营企业发展,是党中央的一贯方针,这一点丝毫不会动摇”。一个月内,习近平总书记两次就鼓励支持民营企业发展发表重要论述,有力解答了目前社会上尤其是民营企业存在的对落实基本经济制度面临的焦虑困惑,批驳了“国进民退”“民营企业退场论”等错误言论,为厘清当前关于民营经济的模糊认识敲响了“定音鼓”;坚定了民营企业家心无旁骛推动高质量发展,踏踏实实办好企业的坚定信心,为民营企业家吃了一颗“定心丸”;对正确认识民营经济所处新的发展方位,迎接新时代孕育的新红利、新发展,积极投身国家战略,理直气壮发展民营经济发出了新的“动员令”。

习近平总书记回信,是推动做好工商联

各项工作的强大动力。习近平总书记在全国工商联、国务院扶贫办等单位首次开展“万企帮万村”行动先进民营企业表彰活动后,立即给受到表彰的民营企业家回信,对民营企业踊跃投身脱贫攻坚予以肯定,对民营企业 and 民营经济的发展提出期望,这充分体现了以习近平同志为核心的党中央对非公有制经济工作和工商联工作的高度重视,指明了工商联工作的努力方向和历史使命,激发了各级工商联以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真分析把握新时代非公有制经济和工商联工作的发展趋势,稳步推进政治建会、团结会、服务会、改革强会取得实实在在成效,努力开创新时代工商联事业发展新局面的工作热情,为做好工商联工作、促进两个健康提供了强大动力。

吃下定心丸 一心谋发展

习近平总书记重要讲话让民营企业倍受鼓舞

新华社北京11月2日电 民营企业座谈会11月1日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表了十分重要的讲话。

“我相信,只要我们坚持基本经济制度,落实好党和国家方针政策,民营经济就一定能够实现更大发展。”

习近平总书记的重要讲话,不仅有高度,而且接地气,不仅直面困难和问题,而且对症提出六个方面主要举措,坚定民营企业信心,鼓舞民营企业发展。

我们现在谈得最多的就是信心

“我们毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展的方针政策没有变!”

“任何否定、怀疑、动摇我国基本经济制度的言行都不符合党和国家方针政策,都不要听、不要信!”

“所有民营企业和民营企业家完全可以吃下定心丸、安心谋发展!”

……

习近平总书记的讲话,通篇传递着对民营企业坚定支持、对一些错误言论坚决否定的鲜明态度。

不少企业表示,总书记的讲话一锤定音,非常实在,也充满暖意。

“句句讲到我们民营企业家的坎里,具有非常强的战略性、前瞻性和指导性,大大增强了我们发展的信心和底气,让我们倍感温暖和鼓舞。”苏宁控股集团董事长张近东说。

“总书记想民营企业所想,必将激励我们民营企业家放下一切顾虑,一门心思谋发展!”甘肃武威金苹果农业股份有限公司董事长陈荣贤说。

近来,一些民营企业在经营发展中遇到不少困难和问题,有的民营企业家形容遇到

了“三座大山”:市场的冰山、融资的高山、转型的火山。

“应该承认,当前一些民营经济遇到的困难是现实的,甚至相当严峻,必须高度重视。同时,也要认识到,这些困难是发展中的困难、前进中的问题、成长中的烦恼,一定能在发展中得到解决。”习近平总书记说。

对问题不回避,对解决问题满怀信心,这种真诚务实态度,对民营企业鼓舞巨大。

“总书记说‘民营企业和民营企业家是我们自己人’,这句话令人印象深刻,朴实且情深。”华立集团董事局主席汪力成说,党和国家全面了解民营企业当前的困难,提出的措施也很有针对性,民营企业家更应该保持定力、增强信心。

“我们民营企业现在谈得最多的就是信心。”福建陆地港集团总经理李子兴说,虽然当下外部环境不断变化,内部竞争愈加激烈,但无论是政府还是企业,都形成了共识,

就是团结一致推动民营经济做强做精。

集中精力办好自己事情

“保持定力,增强信心,集中精力办好自己事情,是我们应对各种风险挑战的关键。”习近平总书记说。

民营经济的发展,对中国经济的发展十分关键。

近一个多月来,习近平总书记对民营企业有过多次阐释,多次提到了“心无旁骛”“聚焦主业”。这次讲话中,也提出“聚焦实业”“做精主业”,就是引导民营企业找准一条路,不断走深、走实、走高。

“打铁更要自身硬。”比亚迪股份有限公司董事长王传福说,中国经济转向高质量发展阶段,我们也将深耕细作,马不停蹄,持续加大新能源汽车的投资。

“国家大政方针让我们没有后顾之忧,